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Az ellenzék alakíthat kormányt Thaiföldön  
a „hálózati monarchia” ellenében 

Az elit érdekeinek védelmében a hadsereg eleddig 14 sikeres puccsot hajtott végre Thaiföldön, 

legutóbb 2014-ben. A délkelet-ázsiai országban 2023. május 14-én megrendezett 

törvényhozási választásokat ezért a helyi és külföldi megfigyelők többsége szerint egy 

alapvetően hiányos és hibás demokratikus berendezkedés keretezte; ám a szabad 

kampányolás és lebonyolítás lehetősége a rendszerszintű változás tétjét rendelte az idei 

megmérettetés kimenetele mellé. A voksolást megelőzően szinte minden 

közvéleménykutatás az ellenzéki pártok győzelmét valószínűsítette. A közel egy évtizedes 

katonai uralom a felmérések szerint ellenérzéseket szült a thai szavazópolgárok körében a 

kormányzás színvonalát és az eliten kívüli társadalmi rétegek érdekképviseletét illetően. 

Különösen a politikai és államberendezkedés terén időközben radikális reformigényeket 

megfogalmazó fiatalabb generáció tagjai adtak nyilvánosan hangot ellenérzéseiknek, illetve 

félelmeiknek a választások tisztaságát és ellenzéki győzelem esetén az eredmény hivatalos 

elismerését illetően. A 2014-2019 között kormányzó junta ugyanis az alkotmány (2017) 

megszövegezése mellett egy „intézményi háromszöget” hozott létre – a választásokat 

felügyelő Választási Bizottság tagjaiból, a jogértelmező és -érvényesítő Alkotmánybíróság 

bíráiból és a miniszterelnök kiválasztásában résztvevő, a hadsereg által kinevezett 250 tagú 

Szenátusból – amely 2019 óta aktívan biztosította a monarchiát és a hadsereget pártoló, e 

tekintetben konzervatív beállítottságú kormányerők közhatalomban maradását a 

közvélemény támogatásától függetlenül. 

A jelenlegi makrogazdasági nehézségek és a COVID-19 járványból való kilábalás 

forgatókönyvei mellett a nép általi új alkotmány megalkotása, valamint a szólás- és 

gyülekezési szabadság állampolgári gyakorlását számottevően akadályozó törvények hatályon 

kívül helyezése vagy módosítása állt a politikai pártok napirendjének élén a voksolást 

megelőző kampányban. Összesen 67 párt és jelöltjeik indultak a választáson, akik között élénk 

választási küzdelem alakult ki. A kormányzó konzervatív koalíciót a nagy Palang Pracharath, 

Bhumjaithai és Demokrata pártok alkották, valamint kisebb pártok, köztük az új Ruam Thai 

Sang Chart párt, amelyet a Prawit Wongsuwan miniszterelnök-helyettes vezette Palang 

Pracharath párttal való szakítása után a volt juntavezér és hivatalban lévő miniszterelnök, 

Prayut Chan-o-cha elnököl. A demokráciapárti ellenzék vezető formációi a Pheu Thai és a 

Mozdulj Előre pártok voltak, utóbbi a 2019-es választásokon váratlanul jól szereplő, utóbb 

feloszlatott Jövő Előre párt utódpártja. 

A választásokat az úgynevezett árokrendszer választási szisztéma szerint rendezték, egyéni 

jelöltekre és pártlistákra leadható szavazatokkal, arányos képviseleti mechanizmus nélkül. A 

megválasztandó miniszterelnöknek nem kell az 500 tagú képviselőház tagjának lennie, és 

személyét a teljes nemzetgyűlés választja meg, beleértve a 250 szenátort is, ami összesen 

legalább 376 támogató szavazat meglétét teszi szükségessé a poszt elnyeréséhez. 

A Választási Bizottság május 15-én fejezte be a leadott szavazatok összeszámlálását és hirdette 

ki az előzetes eredményeket, amelyek szerint a nyilvános kommunikációja és a programja 

https://www.bbc.com/news/world-asia-27517591
https://www.nationthailand.com/thailand/politics/40025899
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/thailands-pita-tops-pm-poll-opposition-leads-opinion-surveys-2023-05-05/
https://www.dw.com/en/thailand-what-happened-to-mass-anti-government-protests/a-61861179
https://www.universityworldnews.com/post.php?story=20230425082355846
https://www.krisdika.go.th/web/office-of-the-council-of-state/constitution
https://www.boell.de/en/2023/05/09/2023-general-election-thailand-possible-scenarios
https://mgronline.com/politics/detail/9660000031288
https://www.thaipbsworld.com/candidates-contests-and-parties-thailands-2023-election-in-numbers/
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/thai-pm-prayuth-lags-rivals-opinion-polls-ahead-may-election-2023-04-15/
https://www.channelnewsasia.com/asia/thai-election-pheu-thai-party-willing-join-coalition-government-paetongtarn-shinawatra-3489446
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/thai-election-move-forward-party-declares-victory-leader-pita-prepared-to-be-pm
https://en.futureforwardparty.org/about-fwp/future-forward-party
http://acta.bibl.u-szeged.hu/6952/1/juridpol_053_121-133.pdf
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2570334/election-commission-says-mfp-won-sundays-election
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2570334/election-commission-says-mfp-won-sundays-election
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alapján a legprogresszívebbnek tartott, Pita Limjaroenrat vezette Mozdulj Előre párt nyerte el 

a legtöbb, 152 mandátumot; a második legtöbbet, 141-t pedig a korábban éllovas esélyesként 

számon tartott, szintén ellenzéki, reformista–populista Pheu Thai párt. A két fő hadsereg és 

monarchiapárti párt, a Palang Pracharat és a Ruam Thai Sang Chart elvesztette a  

mandátumaik felét.. Elemzők az eredményt politikai földrengésnek és a közvélemény 

meglepetésszerű fordulatának hajlamosak minősíteni, míg a Mozdulj Előre támogatói a 

„változás szelének” és egy „új korszak hajnalának” nevezik. Az eredmény közzétételét 

követően a Mozdulj Előre vezetője hatpárti kormánykoalícióról szóló tárgyalásokat jelentett 

be négy korábbi ellenzéki párttal – Pheu Thai, Thai Sang Thai, Prachachat és a Thai Liberális 

Párt –, illetve a Tisztességes Párttal. A koalíciónak együttesen 310 képviselője lenne, ami több 

mint elég a kormánytöbbséghez a képviselőházban, ám Pitának további 66 szavazóra van 

szüksége a miniszterelnökké választáshoz.  

A mintegy 52 millió választásra jogosult thai polgár aktivitását jelzi, hogy a részvételi arány 

rekordot jelentő 75,22% volt. A Választási Bizottságnak 60 napja van az eredmények 

hitelesítésére. A hitelesítési folyamat eredménye azonban nem szükségképpen fog 

megegyezni az előzetes adatokkal. A status quo-párti royalista intézmények ugyanis a 

választások utáni időszakban is közbeavatkozhatnak. A Bizottság megfoszthatja az ellenzéki 

pártokat a győzelemtől és a kormányalakítás esélyétől, ahogyan az a 2019-es választásokon is 

történt a pártlisták számításának értelmezésmódosítása révén. Egy másik, a voksolás 

eredményét megkérdőjelező formális lehetőség, hogy az Alkotmánybíróság „bírósági puccsot” 

hajt végre a pártok feloszlatásának formájában, ahogyan azt 2007-ben és 2020-ban tette. Az 

állítólagos jogsértések között máris felmerült, hogy egyes eltiltott politikusok nyilvánosan 

felszólaltak a Mozdulj Előre vagy a Pheu Thai kampánygyűlésein. A Pheu Thai ellen emelt 

vádak között szerepel az is, hogy törvénytelenül ígért vagyontárgyakat a választóknak. A 

Bhumjai Thai és Palang Pracharat pártok ellen is felhoztak már az illegális adományozással 

kapcsolatos vádakat. A panaszok kivizsgálása jelenleg folyamatban van, végül az 

Alkotmánybíróság elé fognak kerülni. Ha a Bíróság feloszlat egy pártot, annak vezetői elveszítik 

képviselői státuszukat, és 10 évre eltiltják őket a politikától, ami potenciálisan átalakíthatja a 

törvényhozáson belüli és az azon kívüli politikai erőviszonyokat is.  

Az intézményrendszer utólagos közbeavatkozását megelőzendő a Mozdulj Előre párt vezető 

stratégája nyílt levelet intézett a szenátorokhoz, akiknek a szavazatára szükségük lenne a 

miniszterelnökjelöltjük megválasztásához. „Egy demokratikus rendszerben nem lehet az Önök 

joga szembeszállni a közvélemény konszenzusával, amely a szavazatleadással egyértelműen 

kifejezte, hogy változást akar.” – fogalmaz a levél. Prayuth Chan-ocha miniszterelnök a 

választások utáni első nyilvános megnyilatkozásában megköszönte a választóknak, hogy éltek 

a jogukkal, és gratulált minden politikai pártnak. „Mostantól kezdve egy kormány 

megalakításának folyamatában vannak [a győztes pártok], amit üdvözlök, és arra kérek 

minden thaiföldi embert, hogy működjenek együtt, hogy konfliktusok nélkül teremtsenek 

szeretetet, egységet és stabilitást a nemzet számára.” 

A politikusok és pártjaik kormányalakítási helyezkedései és maga a politikai szituáció 

ugyanakkor egyelőre érzékeny és bizonytalan. Számos független változó alakulása csak 

valószínűsíthető, ezért az érdekelt felek többsége az eredmény tiszteletben tartására szólít föl 

https://www.bbc.com/news/world-asia-65595311
https://www.bbc.com/news/world-asia-65567781
https://www.bbc.com/news/world-asia-65567781
https://bangladeshpost.net/posts/thailand-s-opposition-parties-start-alliance-talks-111936
https://bangladeshpost.net/posts/thailand-s-opposition-parties-start-alliance-talks-111936
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/deals-be-done-thai-opposition-parties-look-form-government-2023-05-15/
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2571024/pita-declares-six-party-coalition-with-309-mps
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2570334/election-commission-says-mfp-won-sundays-election
https://www.thaienquirer.com/49642/three-takeaways-from-thailands-2023-election/
https://www.bangkokpost.com/news/politics/1674208/pheu-thai-govt-hope-on-ropes
https://www.nytimes.com/2007/05/30/world/asia/30iht-thai.5.5934187.html
https://www.npr.org/2020/02/21/808149472/thailands-constitutional-court-dissolves-major-opposition-party
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2519089/move-forward-party-in-srisuwans-crosshairs
https://www.thaipost.net/politics-news/352326/
https://www.bangkokpost.com/thailand/general/2564185/ec-asks-srisuwan-for-more-details-on-pheu-thai-petition
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2527036/chuvit-petitions-graftbusters-to-probe-saksayam
https://www.bangkokpost.com/thailand/politics/2424876/disbandment-complaint-filed-against-palang-pracharath-over-donation
https://asia.nikkei.com/Politics/Thai-election/Thailand-election-latest-Prayuth-breaks-silence-calls-for-stability
https://asia.nikkei.com/Politics/Thai-election/Thailand-election-latest-Prayuth-breaks-silence-calls-for-stability
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miközben kivár. Az azonban megállapítható, hogy az ellenzéki pártok elegendő mandátumot 

szereztek a képviselőházban a kormányalakításhoz, ezért a vezető pártjaik feloszlatása 

országszerte tömegtüntetésekhez vezethetne. Válaszul a király, X. Ráma (2016-) támogathat 

egy puccsot, amelyet a hadsereg parancsnoka, Narongphan Jitkaewthae tábornok hajtana 

végre, aki személyében közelebb áll a jelenlegi királyhoz, mint az inkább az özvegy királynéhoz 

kötődő Prayut kormányfő. Ez esetben valószínűleg a palota vezető tanácsadója és volt 

hadseregfőparancsnok Apirat Kongsompong lehet a kinevezett miniszterelnök.  

Egy második egymást követő antidemokratikus választás mindazonáltal bizonyára fokozná a 

társadalmi frusztrációt és kiszélesítené a jelentős politikai változásokat aktívan követelő thai 

polgárok körét, ami a konzervatív, elitpárti erők formális hatalomban maradásának biztosítása 

esetén is nehezen kezelhető változásokat indukálhat az ország stabilitásában. 

 

A gyorselemzést készítette: Szakáli Máté 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A borítókép forrása: A képviselőház összetétele, Wikimedia Commons  

https://www.pidthong.org/Rama10coronation/en/early-life.php
https://www.nationthailand.com/thailand/general/40025065
https://www.thaipbsworld.com/tag/general-apirat-kongsompong/
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:26th_Thailand_House_of_Representatives_composition.svg
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Kelet-Ázsia 

Mely nyolc ország használja a legtöbbet a kínai jüant és mit jelent ez az Egyesült 

Államokra nézve? 

Andrew Mullen, SCMP, 2023. május 10. 

Kína fokozza erőfeszítéseit annak érdekében, hogy növelje a jüan, mint alternatív valuta 

vonzerejét a nemzetközi kereskedelemben és tartalékvalutaként az amerikai dollár 

hegemóniájával szemben. Ezzel egy időben pedig Dél-Amerikától a Közel-Keletig országok 

keresik annak a módját, hogy meg tudják kerülni a régóta uralkodó amerikai valutát és a kínai 

jüannal helyettesítsék azt. 

1. Oroszország: Oroszország gazdaságát súlyosan érintették a nyugati szankciók az 

ukrajnai inváziója miatt, ami arra kényszerítette Moszkvát, hogy szélesebb körben 

alkalmazza a jüant. 

2. Szaúd-Arábia: Xi Jinping kínai elnök látogatása után Szaúd-Arábia azt fontolgatja, hogy 

amerikai dollár helyett jüant fogad el az olaj ellenértékeként. 

3. Argentína: az ország április végén döntött úgy, hogy a kínai importért jüanban kezd 

fizetni, nem pedig amerikai dollárban. 

4. Brazília: megkezdte a jüanban történő kereskedelmi elszámolások és befektetések 

elfogadását a központi bankok között, mely egy februárban kötött megállapodáson 

alapul.  

5. Banglades: az ország és Oroszország megállapodott abban, hogy jüanban rendezik a 

Moszkva által a dél-ázsiai országban építendő atomerőmű kifizetését. 

6. Pakisztán: az ország az orosz kőolaj ellenértékét kezdi el jüanban fizetni. 

7. Irak: az iraki központi bank februárban közölte, hogy lehetővé teszi a magánszektor 

importjának jüanban történő kiegyenlítését, és a bank kínai valutát biztosít az iraki 

hitelezőknek, hogy kifizessék kínai partnereiket. 

8. Thaiföld: a Bangkok Post április végén arról számolt be, hogy Sethaput 

Suthiwartnarueput jegybankelnök szerint a Bank of Thailand és a People's Bank of 

China tárgyalásokat folytatott további együttműködésről, hogy a vállalkozásokat a 

jüan-baht elszámolás használatára ösztönözzék a két ország közötti kereskedelemben. 

Forrás: Which 8 countries are using China’s yuan more, and what does it mean for the US 

dollar? 

  

https://www.scmp.com/economy/economic-indicators/article/3220087/which-8-countries-are-using-chinas-yuan-more-and-what-does-it-mean-us-dollar?utm_content=article&utm_medium=Social&utm_source=Facebook&fbclid=IwAR0XpSZYLMAQ7LXntNU8qE6DBLvcgo44HAlNr4PBEPLF5kEYat6DMiQzSkI#Echobox=1683732707
https://www.scmp.com/economy/economic-indicators/article/3220087/which-8-countries-are-using-chinas-yuan-more-and-what-does-it-mean-us-dollar?utm_content=article&utm_medium=Social&utm_source=Facebook&fbclid=IwAR0XpSZYLMAQ7LXntNU8qE6DBLvcgo44HAlNr4PBEPLF5kEYat6DMiQzSkI#Echobox=1683732707
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Japán és a NATO: egy új barátság születése? 

James Kaizuka, The Diplomat, 2023. május 8. 

Japán NATO-partnerségének elmélyítése – amely hagyományosan az európai biztonságra 

korlátozódott – az 1990-es években kezdődött. A Japán-NATO együttműködés legújabb 

fejleménye egy összekötő iroda tervezett megnyitása Tokióban. Ami az eddigi együttműködés 

következő lépése, hiszen Jens Stoltenberg NATO-főtitkár év elején Tokióba látogatott, Fumio 

Kishida japán miniszterelnök pedig részt vett a 2022. júniusi NATO-csúcson, amelyen először 

vett részt japán miniszterelnök. Japán földrajzilag nem észak-atlanti ország, de sok közös 

vonása van a szövetséggel: Tokió elkötelezett a demokratikus értékek mellett, része az 

amerikai szövetségi keretnek, és hisz a kollektív biztonságban, mint védelmi eszközben. Japán 

valószínűleg nem csatlakozik a NATO-hoz, mivel túlmutat a szövetség földrajzi hatókörén, de 

a NATO és Japán ennek ellenére sok mindenben együtt tud működni. 

Forrás: Japan and NATO: An Inevitable Partnership? 

Közeleg a Kína-Közép-Ázsia csúcstalálkozó 

Katalin Putz, The Dilpmat, 2023. május 9. 

Közép-Ázsia elnökei Xi’an városába utaznak, hogy csúcstalálkozót tartsanak Xi Jinping kínai 

elnökkel. Várhatóan Kasszim-Jomart Tokajev kazah, Szadir Japarov kirgiz, Emomali Rahmon 

tádzsik, Szerdar Berdimuhamedov türkmen és Shavkat Mirziyoyev üzbegisztáni elnök is részt 

vesz a május 18-19-i csúcstalálkozón, amelyen Xi is beszédet tart Kína és a régió közötti 

kapcsolatairól. Wang Wenbin, a kínai külügyminisztérium szóvivője elmondta, hogy a közelgő 

csúcstalálkozó „az első nagy diplomáciai esemény, amelyet Kína rendez idén”, és megjegyezte, 

hogy ez lesz az első személyes csúcstalálkozó a hat ország vezetői között.  

Forrás: Upcoming China-Central Asia Summit to Offer a ‘New Blueprint’ for Relations 

A kínai fogyasztói infláció továbbra is enyhe áprilisban 

Xinhua, 2023. május 11. 

A kínai fogyasztói infláció enyhe maradt a múlt hónapban, elegendő piaci kínálattal és 

megélénkülő kereslettel – derült ki a hivatalos adatokból. Az infláció fő mérőszáma, a 

fogyasztói árindex (CPI) 0,1%-kal nőtt éves szinten áprilisban a Kínai Nemzeti Statisztikai 

Hivatal szerint. Ez az adat alacsonyabb volt, mint a márciusi 0,7%-os emelkedés. 

Összességében továbbra is az élelmiszerárak játszották a főszerepet a teljes árszint lefelé 

húzásában, az egy évvel ezelőtti 2,4%-os emelkedésről a múlt havi 0,4%-ra zuhantak vissza. A 

baromfi, a gyümölcs, az étolaj és a sertéshús ára gyengébb volt, a zöldségfélék árai pedig 

meredeken estek. A nem élelmiszerek árai 0,1 százalékkal emelkedtek, ami mérséklődött a 

márciusi 0,3 százalékos növekedéshez képest, mivel az energiaárak jelentős csökkenést 

regisztráltak. A közlekedési és szállásárak azonban jelentős emelkedést mutattak. 

Forrás: China's consumer inflation remains mild in April 

https://thediplomat.com/2023/05/japan-and-nato-an-inevitable-partnership/
https://thediplomat.com/2023/05/upcoming-china-central-asia-summit-to-offer-a-new-blueprint-for-relations/
https://english.news.cn/20230511/3ef9c6cef4d44967bfcb26e89c370193/c.html
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Magasrangú kínai-amerikai találkozóra került sor 

Xinhua, 2023. május 11. 

Wang Yi, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága Külügyi Bizottságának igazgatója és Jake 

Sullivan, az Egyesült Államok nemzetbiztonsági tanácsadója mélyreható, tartalmas és 

konstruktív megbeszéléseket folytatott a kétoldalú kapcsolatokról Bécsben. A két fél 

megbeszélést folytatott a Kína-USA kapcsolatok akadályainak felszámolásáról és a megromlott 

kapcsolat stabilizálásáról. A felek véleményt cseréltek az ázsiai-csendes-óceáni térség 

helyzetéről, Ukrajnáról és más, közös érdekű nemzetközi és regionális kérdésekről is. Mindkét 

fél megállapodott abban, hogy továbbra is alkalmazzák a stratégiai kommunikációs 

csatornákat. 

Forrás: Senior Chinese, U.S. officials talk on bilateral ties 

 

 

 

 

 

 
  

https://english.news.cn/20230511/20425f7ea0434cdd86ee9a8c7875d9f7/c.html
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Dél-Ázsia 

Kazahsztán arra törekszik, hogy megerősítse kereskedelmi kapcsolatait 

Pakisztánnal 

Staff Report, Pakistan Today, 2023. május 8. 

Kazahsztán nagykövete, Yerzhan Kistafin hétfőn kijelentette, hogy országa szeretné 

megerősíteni és elmélyíteni a kereskedelmi kapcsolatokat Pakisztánnal, mivel a két országnak 

jó lehetőségei vannak az egymással folytatott kereskedelem kibővítésére több ágazatban. A 

nagykövet az Iszlámábádi Kereskedelmi és Iparkamara (ICCI) küldöttsége előtt beszélt erről, 

melynek során üdvözölte az ICCI tervét, hogy küldöttséget indít Kazahsztánba, és biztosította 

vendéglátóit a támogatásáról. Ahsan Zafar Bakhtawari, az ICCI elnöke szerint Pakisztán és 

Kazahsztán számos területen, többek között az építőipar, a mezőgazdaság, az energia, a 

textilipar, a gyógyszeripar, a turizmus, a gépgyártás, a banki és a pénzügyi szektor területén 

működhetne együtt a kölcsönös előnyök érdekében. Bakhtawari elmondta, hogy a pakisztáni 

kikötők biztosítják a legrövidebb útvonalat a szárazfölddel elzárt Kazahsztán számára az Arab-

tengerhez, és hangsúlyozta, hogy a két országnak szárazföldi és vasúti összeköttetéseket is ki 

kellene alakítania az üzleti kapcsolatok erősítése érdekében. 

Forrás: Kazakhstan keen to strengthen trade ties with Pakistan 

Srí Lanka gazdasági válsága: India egy évvel meghosszabbította az 1 milliárd 

dolláros hitelkeretét 

Business Today Desk, Business Today, 2023. május 9. 

A két ország közötti tárgyalásokat követően India úgy döntött, hogy meghosszabbítja az 1 

milliárd dolláros hitelkeretet a gazdasági válsággal küzdő Srí Lanka számára, lehetővé téve a 

szomszédos országnak a létfontosságú importcikkek kifizetéséhez szükséges fedezetet. A 

hitelkeret annak a 4 milliárd dolláros gyorssegélynek a része, amelyet India a tavalyi 

összeomlás idején nyújtott a szigetországnak, és amelynek a tervek szerint márciusban kellett 

volna lejárnia. A forrásokat főként gyógyszerekre és élelmiszerekre használták fel. Priyantha 

Rathnayake, Srí Lanka pénzügyminiszter-helyettese elmondta, hogy a hitelkeretet 2024 

márciusáig hosszabbították meg. Azt is kijelentette, hogy a hitelkeretből még körülbelül 350 

millió dollár van hátra, amelyet most szükség szerint lehet felhasználni. Mivel a deviza 

rendelkezésre állása nőtt a piacon, a szükséglet tavaly óta csökkent, ami további 

könnyebbséget jelenthet a gazdaságilag bajba jutott dél-ázsiai állam számára. 

Forrás: Sri Lanka economic crisis: India’s $1 billion credit line extended by a year 

  

https://www.pakistantoday.com.pk/2023/05/08/kazakhstan-keen-to-strengthen-trade-ties-with-pakistan/
https://www.pakistantoday.com.pk/2023/05/08/kazakhstan-keen-to-strengthen-trade-ties-with-pakistan/
https://www.businesstoday.in/latest/world/story/sri-lanka-economic-crisis-indias-usd-1-billion-credit-line-extended-by-a-year-380599-2023-05-09
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A Bank of Baroda szerint India oroszországi olajimportja 2022-ben 

megtízszereződött 

International Desk, banglanews24.com, 2023. május 11. 

India orosz olajimportja tavaly megtízszereződött az indiai állami irányítású Bank of Baroda 

szerint. Az adatok értelmében Ázsia harmadik legnagyobb gazdasága mintegy 5 milliárd dollárt 

takarított meg, mivel növelte a Moszkvából származó nyersolaj vásárlását. 2021-ben az orosz 

olaj India éves nyersolajimportjának mindössze 2%-át tette ki. Ez a szám most közel 20% – 

közölte a Bank of Baroda. A számokból az is kiderül, hogy India az elmúlt pénzügyi év során 

Oroszországtól vásárolt olajjal mintegy 89 dollárt takarított meg nyersolaj tonnánként. Az USA 

és az EU nyomása ellenére India megvédte olajvásárlásait, mondván, hogy energiaimporttól 

függő országként, ahol milliók élnek szegénységben, nem teheti meg azt, hogy magasabb árat 

fizessen. S. Jaishankar indiai külügyminiszter eközben arra is rámutatott, hogy az ukrajnai 

háború kezdete óta Európa hatszor több energiát importált Oroszországból, mint India 

„Európának sikerült csökkentenie az importját, miközben mindezt úgy tette, hogy az 

kényelmes legyen” – fogalmazott a politikus. 

Forrás:  India's Russia oil imports jumped tenfold in 2022, says bank 

A Maldív-szigetek külügyminisztere hivatalos látogatást tett Szerbiában 

Public Service Media News, 2023. május 11. 

Abdulla Shahid külügyminiszter befejezte kétnapos hivatalos látogatását Szerbiában. A 

látogatás célja a Maldív-szigetek és Szerbia közötti kétoldalú kapcsolatok erősítése volt, 

melynek során Shahid miniszter udvariassági látogatást tett Aleksandar Vučić szerb elnöknél. 

A külügyminiszter továbbá hivatalos megbeszélést folytatott szerb kollégájával, Ivica Dačić 

első miniszterelnök-helyettessel és külügyminiszterrel. A látogatás egyik legfontosabb 

eseménye több olyan kétoldalú megállapodás aláírása volt, amelyek elősegítik az 

együttműködést, többek között a kereskedelem, a sport és az emberek közötti kapcsolatok 

terén. Shahid bizakodását fejezte ki, hogy a látogatás során aláírt megállapodások szilárd 

alapot teremtenek a mélyebb együttműködéshez, és új utakat nyitnak a Maldív-szigetek és 

Szerbia közötti gazdasági együttműködéshez. 

Forrás:  Foreign Minister concludes official visit to Serbia 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.banglanews24.com/english/international/news/bd/116284.details
https://psmnews.mv/en/120748
https://psmnews.mv/en/120748
https://psmnews.mv/en/120748
https://psmnews.mv/en/120748
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Délkelet-Ázsia 

Az infláció miatt minden harmadik szingapúri több befektetést tervez 

eszközölni 

Singapore Business Review, 2023. május 13. 

Az Endowus’ Wealth vagyonkezelő jelentése szerint az áruk és szolgáltatások növekvő ára arra 

készteti a szingapúriakat, hogy újragondolják befektetési céljaikat. A jelentés alapján 10-ből 

több mint 8 szingapúri (86%) számára az infláció jelenti a legnagyobb pénzügyi aggodalmat, 

és minden harmadik szingapúri polgár többet szeretne befektetni a nyugodt nyugdíjas évei 

bebiztosítása érdekében. Ennek érdekében a szingapúriak jellemzően két módszert 

alkalmaznak: több pénzt takarítanak meg (69%) és új passzív jövedelemszerző lehetőségeket 

keresnek (56%). Az inflációtól való félelem az Y-generáció körében a legmagasabb arányú. 

Forrás: 1 in 3 Singaporeans  plan to invest more amidst rising inflation 

Kambodzsa profitálni remél a Délkelet-ázsiai Játékok megrendezéséből 

Phal Sophanith, Khmer Times, 2023. május 14. 

A május 5 és 17 között megrendezésre kerülő 32. Délkelet-ázsiai Játékok házigazdájaként 

Kambodzsa keményen dolgozik a játékok sikeres megrendezéséért, tudatában az előnyöknek: 

belföldi kiadásbővülés, az ország hírnevének előmozdítása a nemzetközi színtéren, potenciális 

befektetési vonzerő, valamint az emberek és sportolók reputációjának a növekedése. 

Kambodzsa ingyenes belépést biztosít a nézőknek minden versenyre, ingyenes szállást és 

étkezést a résztvevő 11 ország több mint 12 400 sportolót, edzőt és személyzetet magában 

foglaló delegációinak, valamint ingyenes közvetítési jogokat minden médiapartner számára, 

amelyek pozitívan mutatják be Kambodzsát a világnak. 

Forrás: Cambodia sees benefits from SEA Games 

A Fülöp-szigetek bójákat helyezett el a Dél-kínai-tenger egyes részein, hogy 

jelezze a szuverenitását 

Channel News Asia, 2023. május 13. 

A Fülöp-szigetek navigációs bójákat helyezett el kizárólagos gazdasági övezetében, hogy 

megerősítse szuverenitását a Dél-kínai-tengeren található Spratly-szigetek felett. „Ez a lépés 

rávilágít a Fülöp-szigetek rendíthetetlen elszántságára, hogy megvédje tengeri határait és 

erőforrásait, és hozzájáruljon a tengeri kereskedelem biztonságához” – közölte a Twitteren 

Jay Tarriela parancsnok, a parti őrség dél-kínai-tengeri kérdésekkel foglalkozó szóvivője. Kína 

szinte az egész Dél-kínai-tenger feletti szuverenitási igényét 2016-ban egy nemzetközi 

választottbírósági ítélet érvénytelenítette. Kína manilai nagykövetsége nem reagált a 

kommentárra vonatkozó megkeresésre. 

Forrás: Philippines places buoys in parts of South China Sea to assert sovereignty 

https://sbr.com.sg/economy/in-focus/1-in-3-singaporeans-plan-invest-more-amidst-rising-inflation
https://www.khmertimeskh.com/501289943/cambodia-sees-benefits-from-sea-games/
https://www.channelnewsasia.com/asia/philippines-places-buoys-parts-south-china-sea-assert-sovereignty-3487611
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A gyenge védelem miatt Malajzia sebezhető a kiberfenyegetésekkel szemben 

Fikri Fisal, Free Malaysia Today, 2023. május 14. 

A 97%-os internetpenetráció, a digitális fizetések magas aránya és a technológia fokozatosan 

növekvő elterjedtsége, amely a világjárvány idején felgyorsult, különösen sebezhetővé tette 

Malajziát az elmúlt két-három évben. Mégis a legtöbb maláj szervezet még mindig nem 

rendelkezik a szükséges védelemmel a kiberfenyegetésekkel szemben. A CyberSecurity 

Malaysia szerint az erőforrások, az eszközök és a képzett személyzet hiánya megnehezíti 

számukra a biztonsági műveleti központok létrehozását és a kiberbiztonsági fenyegetésekkel 

kapcsolatos információk gyűjtését is. Bár a kisvállalatok gyakran azt feltételezik, hogy aprócska 

méretük miatt kevésbé valószínű célpontok, a valóság az, hogy ők is jövedelmező célpontok 

lehetnek, sőt olyan támadásokba is belesodródnak, amelyek nem kifejezetten őket célozzák. 

Forrás: Weak defence keeps Malaysia vulnerable to cyber threats 

Szaúd-Arábia a megújuló energiába és a kórházakba való befektetést vizsgálja 

Indonéziában 

Anisa Indraini, Detik Finance, 2023. május 12. 

Bahlil Lahadalia indonéz beruházási miniszter, a Befektetési Koordinációs Testület vezetője 

Rijádban találkozott Khalid A. Al-Falih szaúd-arábiai beruházási miniszterrel. A találkozón a 

felek megvitatták a két ország közötti beruházásokkal kapcsolatos együttműködést, különösen 

a megújuló energiaforrások és a kórházépítés terén. „A találkozó eredményeit nyomon fogjuk 

követni, majd konkrétabb formában fogalmazzuk meg, hogy tovább ösztönözzük a szaúd-

arábiai befektetések megvalósítását Indonéziában.” – mondta Khalid. Az indonéz kormányzati 

adatok szerint az elmúlt 5 évben Bali tartomány lett a szaúd-arábiai befektetések fő helyszíne 

10,3 millió USD értékű beruházásmegvalósítással, amelyet Nyugat-Jáva, Kelet-Jáva, Jakarta 

különleges fővárosi régió és Kelet-Kalimantan tartomány követett. Az elmúlt 10 év adatai azt 

mutatják, hogy Szaúd-Arábia 423 projektből származó 64,6 millió USD értékű beruházást 

valósított meg a délkelet-ázsiai országban. 

Forrás: Arab Saudi Jajaki Investasi Energi Terbarukan dan Rumah Sakit di RI 

  

https://www.freemalaysiatoday.com/category/highlight/2023/05/14/weak-defence-keeps-malaysia-vulnerable-to-cyber-threats/
https://finance.detik.com/berita-ekonomi-bisnis/d-6716666/arab-saudi-jajaki-investasi-energi-terbarukan-dan-rumah-sakit-di-ri
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A kambodzsai mezőgazdasági miniszter több behozatalra kérte föl a Cseh 

Köztársaságot 

So Cheata, Khmer Times, 2023. május 14. 

A jobb kapcsolatok ösztönzése érdekében Dith Tina mezőgazdasági miniszter meghívta a Cseh 

Köztársaság küldöttjeit, hogy tekintsék meg a kambodzsai akvakultúra-termékeket és egyéb 

élelmiszereket. A két nemzet közötti kétoldalú együttműködés elsősorban a mezőgazdasági 

kereskedelemre összpontosít, ezért a kambodzsai Mezőgazdasági Minisztérium reméli, hogy 

a kambodzsai élelmiszerek importjának fellendítését célzó vizsgálat révén a cseh importőröket 

több áru vásárlására tudják rávenni. A miniszter egy tervet is javasolt a hazai humánerőforrás 

fejlesztésére azáltal, hogy cseh oktatókat hív meg, hogy közvetlenül Kambodzsába 

látogassanak, vagy egy rövid képzési programot készítsenek a helyi kapacitás és a gyakorlati 

készségek megerősítése érdekében. 

Forrás: Minister of Agriculture invites Czech Republic to import more 

Szingapúr a harmadik legnagyobb aranytartaléknövekedést könyvelheti el az 

elmúlt évtizedben Kelet- és Délkelet-Ázsiában 

Singapore Business Review, 2023. május 14. 

Az elmúlt évtizedben Szingapúrban nőtt a harmadik legnagyobb mértékben az aranytartalék 

mértéke, amely 20,68%-kal, 127,4 tonnáról 153,74 tonnára emelkedett. „Bár Malajzia több 

mérőszám alapján a Szingapúrhoz leghasonlóbb országnak számít, Malajzia aranytartalékai 

ugyanebben az időszakban mindössze 6,84%-kal nőttek, ami 13,84 százalékpontos különbség.” 

– derül ki CityIndex jelentéséből. A legutóbbi növekedés a Szingapúri Monetáris Hatóság által 

generált több jelentős aranyvásárlás közül egyben a harmadik volt a közelmúltban (2021 

májusában, 2021 júniusában és 2023 januárjában), és mindeddig az a legnagyobb egyedi 

központi banki aranyvásárlás 2023-ban. 

Forrás: Singapore shines as third-largest growth in gold reserves in the past decade 

  

https://www.khmertimeskh.com/501289971/minister-of-agriculture-invites-czech-republic-to-import-more/
https://sbr.com.sg/markets-investing/news/singapore-shines-third-largest-growth-in-gold-reserves-in-past-decade
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A thai jegybank lazítja a jüanhasználati korlátozásokat 

Zhang Fang, Thailand Business New, 2023. május 11. 

A Thai Jegybank bejelentette, hogy még idén enyhíti a kínai valuta kereskedelmi 

tranzakciókban való használatára vonatkozó szabályozását. A lépés célja, hogy segítse a thai 

exportőröket és importőröket a valutaingadozás negatív hatásainak kivédésében, és 

elősegítse a helyi valuta használatát a kétoldalú kereskedelemben. Kína Thaiföld legfontosabb 

kereskedelmi partnere, amely 2022-ben Thaiföld teljes kereskedelemforgalmi értékének 

mintegy 12%-át tette ki, de a helyi valutában történő kifizetések aránya mindössze 2%. A 

jegybank kormányzóhelyettese szerint a kereskedelmi célú jüan-ellátás szavatolása nem 

jelenthet problémát, mivel a két ország között swapline-megállapodás van érvényben. 

Hozzátette, hogy a jüan használatát az Egyesült Államok nem tekintheti fenyegetésnek, mivel 

a kínai valuta rövid távon nem lesz képes helyettesíteni az amerikai dollár domináns szerepét 

a globális pénzügyi rendszerben. 

Forrás: Bank of Thailand to loosen yuan usage restrictions 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.thailand-business-news.com/banking/98060-bank-of-thailand-to-loosen-yuan-usage-restrictions


 
 

 
 

16 

Közel-Kelet 

Biden legfőbb nemzetbiztonsági tisztviselői látogatást terveznek Szaúd-

Arábiába  

Al Arabiya News, 2023. május 05. 

Joe Biden elnök nemzetbiztonsági tanácsadója és vezető diplomatája az elkövetkező hetekben 

külön utazásokat tervez Szaúd-Arábiába. Az ügyben jártas emberek szerint ez legfőképpen az 

amerikai kormányzat azon elhatározásából történik, hogy készek elsimítani a királysággal 

fennálló nézeteltéréseket. Legelőször Jake Sullivan nemzetbiztonsági tanácsadó utazik a 

sivatagi országba, ahol a jövő héten a szaúd-arábiai, az egyesült arab emírségekbeli és indiai 

kollegáival találkozik, továbbá Mohammed bin Szalmán szaúd-arábiai trónörökössel is 

egyeztet. Ezt követően Antony Blinken külügyminiszter azt tervezi, hogy júniusban Szaúd-

Arábiába látogat az Iszlám Állam legyőzésére irányuló Globális Koalíció ülésére – közölték az 

ügyhöz közelálló források. Sullivan találkozója lesz az első a maga nemében az Egyesült 

Államok, Szaúd-Arábia, az Egyesült Arab Emírségek és India között. A források szerint 

elsősorban az ellátási láncok diverzifikálásáról, a stratégiai infrastrukturális projektekbe 

történő befektetésekről lesz szó, és külön kitérnek majd a kikötők, a vasúti szállítás és az 

ásványi anyagok ügyére is. 

Forrás: Biden’s top national security officials plan separate visits to Saudi Arabia 

A szíriai ellenzék bírálja az „arab normalizációt” a rezsimmel 

 .Anadolu Agency, 2023. május 6 ,وكالة الاناضول

A szíriai ellenzéki tárgyaló testület vezetője, Badr Dzsámúsz bírálta a rezsimmel folytatott 

„arab normalizációs erőfeszítéseket”, megjegyezve, hogy ezek aláássák a szuverén átmenetet, 

amely demokratikus rendszerré alakítaná át Szíriát. Erre Dzsámúsz egy digitális alkalmazáson 

keresztül újságíróknak tartott sajtótájékoztatóján került sor, amely során érintette a szíriai 

színtéren zajló fejleményeket, beleértve az arab országok és a szíriai rezsim közötti 

folyamatban lévő normalizációs erőfeszítéseket. Dzsámúsz azt mondta: „A rezsim nem 

képviseli a szíriai népet, csak egy [szűk] kisebbséget, a szíriai nép egésze politikai megoldást és 

új államot akar”. Hozzátette, hogy ha nincs logikus megoldás, amelyet az emberek elfogadnak, 

akkor nem fog sikerülni a krízisből való kilábalás. Szerinte az igazi probléma, hogy a szíriai nép 

általában elutasítja a rezsimet és a vele való normalizálást, és az ellenzéket sem lehet 

megkerülni semmilyen tárgyaláson. 

Forrás:  مع النظام " ي  المعارضة السورية تنتقد "التطبيع العرب 

  

https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2023/05/04/Biden-s-top-national-security-officials-plan-separate-visits-to-Saudi-Arabia
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D8%A7%D8%B1%D8%B6%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D9%86%D8%AA%D9%82%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B8%D8%A7%D9%85/2890830
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Egyesült Államok: Izrael szabadon felléphet az iráni nukleáris fenyegetés ellen  

The Jerusalem Post, 2023. május 6. 

Washington fellépési szabadságot ad Izraelnek az iráni nukleáris fenyegetéssel szemben – 

mondta Jake Sullivan, az Egyesült Államok nemzetbiztonsági tanácsadója. „Világossá tettük 

Iránnak, hogy soha nem engedhető meg, hogy nukleáris fegyvert szerezzen” – mondta Sullivan 

csütörtökön a Washington Institute agytrösztnek adott beszédében. "Ahogyan [Joe] Biden 

elnök többször is megerősítette, megteszi a szükséges lépéseket, hogy kitartson e kijelentés 

mellett, beleértve Izrael cselekvési szabadságának elismerését." „Ez egy olyan kérdés, amely 

napi szinten foglalkoztatja az elnök figyelmét, az én figyelmemet” – mondta. „Irán programja 

jelentősen előrehaladt. Valódi veszélyt jelent a regionális biztonságra és a globális biztonságra, 

sőt, az Amerikai Egyesült Államokra nézve. És továbbra is lépéseket fogunk tenni annak 

érdekében, hogy elrettentsük Iránt attól, hogy atomfegyverhez jusson".  A nemzetbiztonsági 

tanácsadó szerint az Egyesült Államok továbbra is diplomáciai csatornákat használ Irán 

nukleáris programjának ügyében. „A legjobb módja annak, hogy megakadályozzuk Iránt 

abban, hogy atomfegyverhez jusson, egy hatékony megállapodás” – jelentette ki. 

Forrás: Israel has freedom to act against Iran nuclear threat - US 

Ebrahim Raiszi iráni elnök újabb vádat fogalmazott meg az Egyesült Államok 

ellen 

 .Al Sumaria, 2023. május 7 ,السومرية

Az iráni elnök újabb vádat fogalmazott meg az Egyesült Államok ellen. Raiszi a „SANA” szíriai 

hírügynökségnek adott exkluzív interjújában azt mondta, hogy „Szíria, az ellene irányuló 

fenyegetések és szankciók ellenére szembeszáll a globális gonosz erőivel, hogy elérje az 

igazságot és a békét”, hangsúlyozva, hogy „a szíriai álláspont helyes”. Azzal vádolta Amerikát, 

hogy azért „foglal el területeket Szíriában, hogy kifossza az ország vagyonát, és hogy 

megpróbálja elérni [azon] céljait, amelyeket a terrorizmussal nem sikerült elérnie”. 

Hozzátette, hogy „a szíriai nép ellenállása meg fogja hiúsítani terveiket, és a győzelem végül 

Szíriáé lesz”. Múlt csütörtökön Bassár el-Aszad szíriai elnök és Raiszi egyetértési 

megállapodást írt alá a Damaszkusz és Teherán közötti hosszú távú átfogó stratégiai 

együttműködésről, valamint a Szíria és Irán közötti vámszabad területekről is megegyeztek. 

Forrás:  للولايات المتحدة 
ً
 جديدا

ً
 إيران توجه اتهاما

  

https://m.jpost.com/international/article-742190
https://www.alsumaria.tv/news/international/455226/%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D9%88%D8%AC%D9%87-%D8%A7%D8%AA%D9%87%D8%A7%D9%85%D8%A7%D9%8B-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A7%D9%8B-%D9%84%D9%84%D9%88%D9%84%D8%A7%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%A9
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Szaúd-Arábia gazdasága 3,9%-kal nőtt az első negyedévben 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2023. május 8 ,الشر

A szaúd-arábiai Általános Statisztikai Hatóság adatai azt mutatták, hogy a Királyság GDP-je az 

első negyedévben 3,9%-kal nőtt az előző év azonos időszakához képest. A hatóság a honlapján 

közzétett nyilatkozatában azt közölte, hogy ehhez a nem olajipari tevékenységek növekedése 

is hozzájárult, amely 5,8%-kal, míg a kormányzati szolgáltatások 4,9%-kal, az 

olajtevékenységek pedig 1,3%-kal nőttek az előző év azonos időszakához képest. A 

Nemzetközi Valutaalap szerint Szaúd-Arábia gazdasága tavaly 8,7%-kal nőtt, azonban idén a 

Királyság GDP-növekedésének lassulására számítanak. 

Forrás: ي الرب  ع الأول بدعم الأنشطة غير النفطية
 نمو اقتصاد السعودية  3.9 % ف 

12 év után az arab külügyminiszterek megszavazták Szíria visszatérését az Arab 

Ligába 

 .Al Arabiya, 2023. május 7 ,العربية

Kairóban május 7-én megszavazták Szíria visszatérését az Arab Ligába. A polgárháború sújtotta 

ország tagságát 12 évvel ezelőtt függesztették fel. A döntés magában foglalja, hogy Szíriának 

vállalnia kell az arab kormányokkal folytatott folyamatos párbeszéd fenntartását annak 

érdekében, hogy fokozatosan politikai megoldást találjanak a szíriai konfliktusra, összhangban 

az ENSZ Biztonsági Tanácsának 2254. számú határozatával. Az Arab Liga a határozatban egy 

miniszteri összekötő bizottság felállításáról is döntött, amelynek tagjai Szaúd-Arábia, Libanon, 

Jordánia, Irak, és az Arab Liga főtitkárai lesznek, akiknek a legfőbb feladata az lesz, hogy 

nyomon kövessék a fejleményeket és felügyeljék az ammani megállapodás végrehajtását. 

Forrás:  إلى الجامعة العربية 
ً
 بعد 12 سنة.. سوريا تعود رسميا

  

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4315151-%D9%86%D9%85%D9%88-%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-39-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A8%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%84-%D8%A8%D8%AF%D8%B9%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%86%D8%B4%D8%B7%D8%A9-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7%D9%8A%D8%A9
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/syria/2023/05/07/%D8%B9%D9%88%D8%AF%D8%A9-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%A7%D9%85%D8%B9%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%AD%D8%B3%D9%85-%D8%A8%D9%84%D8%A7-%D8%AA%D8%B5%D9%88%D9%8A%D8%AA
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Választások Törökországban 

DW, 2023. május 8. 

Május 14-én Törökország új parlamentet és új elnököt választ. 20 év kormányzás után pedig 

nem a hivatalban lévő elnök, Recep Tayyip Erdoğan az egyértelmű favorit. A két esélyes nem 

más, mint a hivatalban lévő elnök, Erdoğan és legfőbb kihívója, Kemal Kilicdaroglu, a 

legnagyobb ellenzéki szövetség jelöltje. Sok közvélemény-kutatás Kilicdaroglut helyezte az 

élre, így Erdoğan és a kormánytábor egyre feszültebb pillanatokat él meg. A másik két jelölt 

támogatottsági aránya csekély, 2-6% között mozog. A hivatalos adatok szerint több mint 64,1 

millió ember szavazhat a május 14-i választásokon. Közülük több mint 3,4 millióan élnek 

külföldön. A februári pusztító földrengések és a ramadán böjti hónapja miatt a kampány későn 

indult. Erdoğan választási kampánya elsősorban olyan nagyszabású állami projektek 

megnyitására irányul, mint például az első repülőgép-hordozó bemutatása, vagy az orosz 

technológiának köszönhetően az első atomerőmű felavatása török földön. De előszeretettel 

szerepel a mecsetek udvarán is.  A verseny kiélezettnek tűnik, és egyelőre rendkívül nehéz 

megjósolni annak kimenetelét. 

Forrás: Turkey elections 

Törökország: A külföldön leadott török szavazatok meghaladják a 2018-as 

adatokat 

Daily Sabah, 2023. május 8. 

A külföldön leadott török szavazatok száma meghaladta a 2018-as adatokat. A Legfelsőbb 

Választási Testület (YSK) szerint április 27-e óta 1 488 842 szavazat érkezett. Ezzel szemben a 

külföldi választói névjegyzékben szereplők közül 1 358 584-en járultak az urnákhoz a 2018-as 

választásokon. Öt évvel ezelőtt a hivatalban lévő elnök, Recep Tayyip Erdoğan a szavazatok 

több mint 59%-át szerezte meg külföldön, megelőzve riválisát, Muharrem Incét, aki csak 

25,8%-ot szerzett. Mindkét jelöltre Európából érkezett a legtöbb szavazat Európából. A 2018-

as választásokon Erdoğan a szavazatok 64%-át szerezte meg Németországban, 63%-át 

Franciaországban, 72%-át Hollandiában, 74%-át Belgiumban és 71%-át Ausztriában. Erdoğan 

pártja intenzív választási kampányt folytat külföldön, hogy megnyerje a szavazókat, ezért 

képviselői folyamatosan kampányrendezvényeket szerveznek. 

Forrás: Turkish votes cast abroad surpass 2018 elections numbers 

 

  

https://www.google.com/amp/s/amp.dw.com/en/elections-in-turkey-more-than-just-a-change-of-government/a-65531935
https://www.dailysabah.com/politics/elections/turkish-votes-cast-abroad-surpass-2018-elections-numbers
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Mongol-magyar találkozó Ulánbátorban 

Central Asia, 2023. május 5. 

A mongol Állami Palota adott otthont annak az eseménynek, melynek során a Mongol Nagy 

Kural elnöke, Zandanshatar Gombozhav fogadta a Magyar Országgyűlés elnökét, Kövér Lászlót 

mongóliai hivatalos látogatásán. A találkozó során Zandanshatar Gombozhav házelnök 

hangsúlyozta, hogy Magyarország Mongólia fontos partnere Kelet-Európában, majd 

hozzátette, hogy a két ország törvényhozása közötti aktív együttműködés elengedhetetlen a 

kétoldalú kapcsolatok bővítéséhez. Ezt követően Zandanshatar Gombozhav arra kérte magyar 

kollégáját, hogy fordítsanak figyelmet a mongol Parlament Hivatala alá tartozó Kutatóintézet 

és a Magyar Országgyűlés Információs Szolgálati Központja közötti közvetlen kapcsolatok 

kialakítására és a közös tudományos kutatások megszervezéséhez szükséges megállapodások 

végrehajtására. A két házelnök közötti találkozó során, Kövér László, a magyar Országgyűlés 

elnöke is felhívta a figyelmet a két ország gazdasági kapcsolatainak bővítési lehetőségeire, és 

a Magyarország és Mongólia közötti diákcsereprogramok felgyorsításának szükségességére. 

Emellett Kövér László teljes támogatásáról biztosította mongol kollégáját a két ország közötti 

együttműködések fejlesztésére irányuló javaslatok és kezdeményezések iránt, és kifejezte 

eltökéltségét az oktatás, a mezőgazdaság, a turizmus és az állattenyésztés területén történő 

együttműködések előmozdítása mellett. 

Forrás: Спикеры Монголии и Венгрии провели официальные переговоры  

Tádzsikisztán és Katar a befektetési partnerség kérdéseit vizsgálta 

SNG Today, 2023. május 6. 

Katari delegáció érkezett Tádzsikisztánba, hogy tárgyalásokat folytasson a közép-ázsiai ország 

Gazdaságfejlesztési és Kereskedelmi Minisztériumának vezetőjével, Zavka Zavqizodával. A 

katari külügyminiszter, ibn Szaad al-Mureikhi szultán által vezetett közel-keleti delegáció és a 

tádzsik minisztérium vezetője közötti megbeszélés célja a két ország közötti befektetési 

lehetőségek fejlesztésének növelése volt. A találkozó során Zavkizoda kiemelte a Tádzsikisztán 

és Katar közötti kétoldalú együttműködés hatékonyságát, hangsúlyozva Emomali Rahmon 

tádzsik elnök és Tamim ibn Hamad Al-Soni sejknek a két ország gazdasági kapcsolatainak 

kialakításáért tett erőfeszítéseinek fontosságát. Emellett a megbeszélés során a tádzsik 

Gazdaságfejlesztési és Kereskedelmi Minisztérium vezetőjével kiemelte, hogy a Katar és 

Tádzsikisztán közötti kereskedelmi és gazdasági partnerség fejlesztése érdekében célszerű 

lenne a katari tőke nagyobb százalékát kell bevonni a Tádzsikisztánban zajló nemzetgazdasági 

projektek megvalósításába. 

Forrás: Таджикистан и Катар рассмотрели вопросы инвестиционного партнёрства 

Szorosabb együttműködés Üzbegisztán és az Egyesült Arab Emírségek 

belügyminisztériumai között 

https://centralasia.media/news:1915951/?from=canews&place=search&sth=d893dc0bd7523837452db34014472861
https://sng.today/dushanbe/29529-tadzhikistan-i-katar-rassmotreli-voprosy-investicionnogo-partnerstva.html
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UzDaily, 2023. május 7. 

Az Egyesült Arab Emirátusok Belügyminisztériumának Nemzetközi Együttműködési Irodájának 

főigazgatója, Dana Humaid hivatalos munkalátogatást tett Üzbegisztánban. Humaid 

látogatásának részeként megbeszélést tartott az üzbég belügyminisztérium képviselőjével, 

Azibek Ikramov helyettes belügyminiszterrel, akivel a két ország belügyi szervei közötti 

együttműködések lehetőségeiről tárgyalt. A megbeszélés során Ikramov felvázolta 

kollégájának az üzbég belügyminisztérium rendszerében végrehajtott reformokat és azok 

eredményeit, valamint kitért a két ország belügyminisztériumai közötti együttműködések 

aktuális helyzetére is. Ezt követően Dana Humaid köszönetét fejezte ki a szívélyes 

fogadtatásért, és kihangsúlyozta, hogy a két ország kapcsolatai az elmúlt években jelentősen 

fejlődtek. Ezen kívül a rendezvényen szó esett még a két ország belügyminisztériumai közötti 

kétoldalú együttműködés aktuális helyzetéről, a jogi keretek megerősítéséről, melyet 

követően egy megállapodási szerződés aláírására is sor került. 

Forrás: Обсуждено сотрудничество между МВД Узбекистана и ОАЭ 

Előrehozott elnökválasztás lesz Üzbegisztánban július 9-én  

Madibek Dzsanibekov, Kazinform, 2023. május 9. 

Üzbegisztánban július 9-én előrehozott elnökválasztást rendeznek, az erre vonatkozó 

rendeletet rendeletet pedig Shavkat Mirzijojev az ország elnöke már alá is írta. Az elnöki 

rendelettel kapcsolatban az üzbég központi választási bizottság kifejtette, hogy Üzbegisztán 

választási törvényének 66. cikkelye értelmében, ha az államfő előrehozott elnökválasztást ír 

ki, akkor a választásokat két hónapon belül meg kell tartani. Ennek értelmében a Központi 

Választási Bizottság megkezdte az előrehozott elnökválasztás előkészítését is. Érdekesség, 

hogy Shavkat Mirzijojevet 2016 decemberében szintén előrehozott választások során 

választották Üzbegisztán elnökévé, három hónappal az ország első elnökének, Iszlám 

Karimovnak a halálát követően. 2021 októberében Shavkat Mirzijojevet pedig ismét a közép-

ázsiai ország elnökévé választották. 

Forrás: Досрочные выборы президента Узбекистана назначены на 9 июля 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/77178
https://www.inform.kz/ru/dosrochnye-vybory-prezidenta-uzbekistana-naznacheny-na-9-iyulya_a4065217
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Monopólium ellenes együttműködés Örményország és Észak-Macedónia 

között 

armenpress.am, 2023. május 10. 

Gegham Gevorgyan, az Örmény Köztársaság Versenyvédelmi Bizottságának elnöke és Vladimir 

Naumovsky, az Észak-Macedóniai Monopóliumellenes Ügynökség vezetője együttműködési 

megállapodást írt alá a versenyjog és a versenypolitika alkalmazása terén Szkopjéban. Az 

együttműködés Észak-Macedónia monopóliumellenes hatóságával még 2005-ben kezdődött 

a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet budapesti regionális versenyközpontjával 

való interakció keretében, és a memorandum aláírásával ez az együttműködés lendületet kap. 

A látogatás során az Örmény Köztársaság Versenyvédelmi Bizottságának elnöke Goran 

Misovskivel, az észak-macedóniai parlament alelnökével is találkozott. A találkozón több a két 

ország számára kölcsönösen fontos kérdést vitattak meg a felek.  

Forrás: Подписан меморандум о сотрудничестве между антимонопольными органами 

Армении и Северной Македонии 

Gabona folyosó kialakítását rendelte el Putyin elnök Oroszország és Kína 

között 

Grigorij Lejba, Kommersant.ru, 2023. május 10. 

Vlagyimir Putyin elnök kormányközi megállapodás megkötésére utasította a kormányt az 

Orosz Föderáció és Kína között, amely „Új Oroszország-Kína szárazföldi gabonafolyosó” 

projektet fog össze. A megállapodást kidolgozása az orosz fél számára a távol-keleti, uráli és 

szibériai szövetségi körzetek gabonatermelésének, valamint a Kínai Népköztársaság piacára 

történő exportjának növelése érdekében fontos. Bizonyos szempontból a folyamat már zajlik, 

hiszen a New Land Grain Corridor orosz cégcsoport már 2022-ben hét csomóponti lineáris 

magtározót épített a Transzszibériai Vasút mentén, valamint tengeri terminált a Távol-Keleten 

és gabonaközpontokat Kazahsztánban, mindezek a tervek szerint elősegíthetik a gabona 

száraz földön való eljutattását a kínai piacokra, amelyek a szankciók következtében kiesett 

orosz exportlehetőségeket tudják pótolni. 

Forrás: Путин поручил разработать соглашение с Китаем о новом зерновом коридоре 

  

https://armenpress.am/rus/news/1110614.html
https://armenpress.am/rus/news/1110614.html
https://www.kommersant.ru/doc/5978339
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Történelmi maximumát érte el az utasforgalom a kutaiszi reptéren 

newsgeorgia.ge, 2023. május 10. 

Rekordszámot ért el a Kutaisi Nemzetközi Repülőtér által kiszolgált utasok száma idén 

áprilisban. A 2019. áprilisi pandémia előtti időszakhoz képest ez a mutató 81%-kal nőtt. A 

járatok száma is történelmi maximumot ért el, 64%-kal nőtt: idén áprilisban 359, 2019-ben 

219 járatot fogadott és indított a reptér. Az év eleje óta négy hónap alatt 375 459 utas járt a 

Kutaisi Nemzetközi Repülőtéren, és 1213 járatot fordult meg. Jelenleg 5 légitársaság működik 

a Kutaisiban, amelyek a világ 17 országának 28 célállomására repülnek. Júniustól a Wizz Air 

rendszeres járatokat tervez Madridba, Brüsszelbe, Frankfurtba, Hamburgba és Poznanba, a 

FlyArystan pedig Almatiba.  

Forrás: Пассажиропоток в Кутаисском международном аэропорту достиг исторического 

макимума 

Új azeri kereskedőházak nyílnak Kínában 

Ajnur Bayramova, Report.az, 2023. május 11. 

Idén további három azerbajdzsáni kereskedőház megnyitását tervezik a kínai Pekingben, 

Csengtuban és Shenyangban nyilatkozta Teymur Nadiroglu, Azerbajdzsán kínai kereskedelmi 

képviselője. Az Azerbajdzsánban gyártott termékek Kínába irányuló exportjának bővítése 

érdekében 2018 óta Azerbajdzsán kereskedelmi és borházakat nyitott Kína különböző 

városaiban helyi partnerek támogatásával. Jelenleg négy kereskedőház, három borház és négy 

kereskedelmi részleg működik olyan városokban, mint Sanghaj, Urumcsi, Qingdao, Harbin, 

Jinan, Vuhan, Zhangjiajie. Ezek a kereskedőházak a Made in Azerbaijan termékekkel együtt 

fontos szerepet töltenek be az ország befektetési, közlekedési, tranzit- és turisztikai 

potenciáljának kiaknázásában. Az ilyen kereskedőházak számának növekedésével egyre több 

kínai állampolgárnak nyílik lehetősége jobban megismerni Azerbajdzsánt. 

Forrás: Азербайджан откроет торговые дома еще в трех городах Китая 

 

 

 

  

https://www.newsgeorgia.ge/passazhiropotok-v-kutaisskom-mezhdunarodnom-ajeroportu-dostig-istoricheskogo-makimuma/
https://www.newsgeorgia.ge/passazhiropotok-v-kutaisskom-mezhdunarodnom-ajeroportu-dostig-istoricheskogo-makimuma/
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-otkroet-torgovye-doma-eshe-v-treh-gorodah-kitaya/
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